Test powtorzeniowy

imie i nazwisko

W zadaniach 1.-20. wstaw krzyzyk w kwadracik obok wybranej od- klasa data
powiedzi.

I] Po wlozeniu woreczka z woda do zamrazalnika zajdzie zjawisko
|:| A. topnienia.

[ | B. sublimacji.
|:| C. krzepniecia.
I:' D. skraplania.

E Waga szalkowa to
|:| A. blok nieruchomy.

|:| B. kotowrat.
I:' C. dzwignia dwustronna.
I:' D. sitomierz.
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n W odkurzaczu zachodzi zamiana energii

I:' A. elektrycznej na mechaniczna.
I:' B. mechanicznej na elektryczna.
|:| C. chemicznej na elektryczng.
I:' D. elektrycznej na chemiczng.

B Wychodzgc z wanny, czujesz chtéd, mimo ze temperatura powietrza w lazience jest poréwnywalna z temperaturg
wody w wannie. Wskaz wyja$nienie tego zjawiska.

|:| A. W powietrzu cieplo ,,ucieka” ze skory szybciej niz w wodzie, ktérej gestosc jest wieksza niz gesto§é powietrza.
|:| B. Woda znajdujgca sie w ciele izoluje od cieplego powietrza.

|:| C. Podczas kapieli spada temperatura ciata.

|:| D. Parujgca woda pobiera cieplo z ciala.

E W styczniu $rednia temperatura na Kasprowym Wierchu wyniosta —20°C, czyli okoto
[ ]A.283K.

[ ]B.273K.
[ ]c.263K.
[ ]D.253K.



Szymon zawiesil na nici metalowag nakretke. Tak skonstruowane wahadlo wykonuje 50 pelnych drgan w ciggu
1 mini5 s. Czestotliwoéé jego drgan z doktadno$cig do dziesietnych cze$ci wynosi

[ ]A 0,7 Hz.
[ ]B.0,8Hz.

[ ]c.1,2Hz
[ |D.1,3Hz.

E Wybierz takie sformulowania sposrdod propozycji A-F, aby informacja o ruchu przedstawionym na wykresie byla prawdziwa.

Cialo w I etapie poruszato sie ruchem I:' A/ I:' B. W I etapie ruchu przyspieszenie wynosito I:' C/ I:' D.
W III etapie ruchu cialo przebylo droge I:' E/ I:' F.
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ﬂ Ponizej przedstawiono pary wyrazen miedzy ktérymi zachodzi zwigzek: jedno z nich opisuje przyczyne, a drugie —
skutek. Wstaw krzyzyk w kwadracik obok wyrazenia opisujacego przyczyne.

1. I:' zjawisko napiecia powierzchniowego wody — I:' nartnik nie tonie w wodzie, lecz §lizga sie po jej powierzchni
2. |:| potarta suknem pateczka szklana elektryzuje sie dodatnio — |:| elektrony przechodzg ze szkla na sukno

3. I:' w lecie linie wysokiego napiecia sg stabiej napiete niz w zimie — I:' zachodzi zjawisko rozszerzalnoS§ci tempe-
raturowej

m Na tawie optycznej umieszczono soczewke skupiajgca o ogniskowej 0,5 m. W odleglo§ci 70 cm od soczewki ustawiono
$wiece. Na ekranie uzyskano jej wyrazny obraz. Ocen prawdziwo$é ponizszych wypowiedzi.

A. Na ekranie powstal obraz rzeczywisty. |:| Prawda |:| Falsz
B. Uzyskany obraz byl pomniejszony. |:| Prawda |:| Falsz
C. Uzyskany obraz byl odwrécony. |:| Prawda |:| Falsz
D. Zdolnoéé skupiajgca soczewki wynosita 5 D. |:| Prawda |:| Falsz

m Jabtko spadato swobodnie przez 1 s. Oblicz wysoko$é, na jakiej znajdowala sie gatgz, z ktérej spadto. Przyjmij war-
to§¢ przyspieszenia ziemskiego réwng 10 %
A lm

B.2m
C.5m
D.10m



m Opor zastepczy opornikéw przedstawionych na schemacie wynosi
[ ]A.2670. R, =3Q L]

R,

[ |B.3674. Ry=1Q ] -

[ ]csa. Ry;=2Q R,

[ |p.6q. e

m Przez zaréwke w ciggu 2 min plynal prad o natezeniu 0,2 A. Ladunek, ktory przepltynal, wynosi

[ ]a.20c.
[ ]B.22¢C.
[ ]c.2ac.
| |D.26C.

m Tomek zaprojektowal o§wietlenie na choinke zasilane napieciem 230 V. Dysponowal zaréwkami dostosowanymi do
napiecia 6 V. Aby dzialatly prawidtowo, powinien podtaczy¢ szeregowo

|:| A. 37 zaréwek.
|| B. 38 zaréwek.
[ ]c. 39 zarowek.
|:| D. 40 zarowek.

m Ala przez 10 minut odkurzata pokdj odkurzaczem o mocy 3 kW. Jezeli 1 kWh energii elektrycznej kosztuje 50 gr,
koszt odkurzenia wyniesie

[ ]A. 0,252t

| |B.0,52t.

[ ]c.0,75 2t

I:'D. 1 z1

m Przyjmij, ze cieplo topnienia lodu wynosi 335 000 kig’ ioblicz, ile ciepla trzeba dostarczyé, aby kawatek lodu o masie
3 kg i temperaturze 0°C zamieni¢ w wode o takiej samej temperaturze.

[ ]A.335kJ

| |B.670kJ

[ ]c.6700004
| |D.1005kJ

Na obydwu koficach preta zawieszono obcigzniki o masie m; = 100 g i m, = 300 g. Aby pret byl w réwnowadze,
nalezy go podeprze¢ (lub zawiesi¢) w punkcie odleglym od obciaznika m; o

|:| A. % dlugoéci preta.
I:' B. % dlugoéci preta.
I:' C. % dlugosci preta.

I:' D. % dlugoéci preta.



m Uczniowie chcieli sprawdzié, ktore metale przycigga magnes. Przygotowali probki metali lub ich stopéw. Wskaz
zestaw metali przyciggnietych przez magnes.

|:| A. glin, stal |:| C. zelazo, stal
|:| B. cynk, mosigdz |:| D. miedz, zelazo

m Motoréwka plynie po jeziorze ruchem jednostajnym prostoliniowym. Wskaz rysunek prawidlowo przedstawiajgcy
dzialajace na nig sily.
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Uczniowie postanowili wyznaczyé moc grzalki silnika elektrycznego. Przygotowali czajnik elektryczny o znanej
mocy, termometr, cylinder miarowy i stoper. Odczytali w tabeli wartosc¢ ciepta wiasciwego wody ¢ = 4190 kg<~] ok

Woda w czajniku podgrzewa sie dzieki zamianie energii elektrycznej na ciepto, zatem:

P -t = mcAT.
. _ P-t
Stad: c=" -

Wykonali cztery pomiary dla réznych ilo$ci wody i r6znych czaséw ogrzewania.
Otrzymali wyniki: A. 1200 W, B. 1250 W, C. 1300 W, D. 1350 W.
Nastepnie na tabliczce znamionowej sprawdzili moc grzatki. Byla rowna 1500 W. Co moze by¢ przyczyna réznicy

miedzy wynikiem do$wiadczenia a wartoscig na tabliczce?
Ocen prawdopodobienstwo kazdego wyjasnienia.

I. Czeéc ciepla ulegta rozproszeniu.

|:| PRAWDOPODOBNE |:| NIEPRAWDOPODOBNE

II. Termometr nieprawidtowo wskazywal temperature.

|:| PRAWDOPODOBNE |:| NIEPRAWDOPODOBNE

III. Uczniowie za wczeénie wylaczyli stopery.
[ | PRAWDOPODOBNE [ | NIEPRAWDOPODOBNE

IV. Na tabliczce znamionowej podano nieprawidiowg warto$é mocy grzatki.

|:| PRAWDOPODOBNE |:| NIEPRAWDOPODOBNE



